ON TAP cUOI NAM

I- DE TOAN TONG HOP

1.
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Trong mit phiang Oxy cho tam gidc ABC, biét dinh A(1 ; 1) va toa do trong
tam G(1 ; 2). Canh AC va dudng trung truc cua né lan luogt ¢6 phuong trinh
lax+y—-2=0va-x+y—2=0.Cic diém M va N lin luot 14 trung diém
cta BC va AC.

a) Hay tim toa do cac diém M va N.

b) Viét phuong trinh hai dudng thang chita hai canh AB va BC.

Trong mit phang Oxy cho tam gidc ABC ¢6 AB = AC, BAC = 90°. Biét
- a 2 o -

M(1 ; —1) la trung diém canh BC va G(E : 0] la trong tdm tam gidc ABC.

Tim toa d6 cic dinh A, B, C.

Cho ba diém A(1 ; 2), B(-3: 1), C(4 ; =2).

a) Chimg minh ring tap hop cdc diém M(x ; y) thoa man MA? + MB* = MC?
la mot duong tron.
b) Tim toa do tam va ban kinh cua duong tron ndi trén.



Cho hai di€ém A(3 ; —1), B(—1 ; =2) va dudng thing d c6 phuong trinh
x+2y+1=0.

a) Tim toa do diém C trén dudng thang d sao cho tam gidc ABC 1a tam gidc
can ta1 C.

b) Tim toa do cta diém M trén dudng thing d sao cho tam gidgc AMB vuéng
tai M.

Trong mat phang Oxy cho dudng tron (T') ¢6 phuong trinh

x2+y2—4,r—2y+3=0.
a) Tim toa do tim va tinh ban kinh cua duong tron (7).
b) Tim m dé duong thang y = x + m c6 diém chung véi duong tron (T).
¢) Viét phuong trinh ti€p tuyén A véi duong tron (T) biét ring A vuoéng goc
véi dudng thang d c6 phuong trinh x — y + 2006 = 0.

Trong mat phang Oxy cho elip (E) c6 tiéu diém thi nhit 1a (—+/3 ; 0) va di

NG

quadiémM(l; 7}

a) Hay xac dinh toa do cac dinh cia (E).
b) Viét phuong trinh chinh tic cta (E).

c) Pudng thing A di qua tiéu diém thi hai cha elip (E) va vudong géc véi
truc Ox va cit (E) tai hai diém C va D. Tinh do dai doan thang CD.

Trong mat phing toa do Oxy, cho dudng tron (€) : x° +y* — 6x — 6y + 14 = 0.
Tim diém M thudc truc hoanh sao cho tir M ké dugc hai ti€p tuyén ctia (€)
ma gdc gitra hai ti€p tuyén do bang 60",

Cho duong tron (‘€) tam (1 ; —2), ban kinh R va diém K(1 ; 3).

a) Cho R = 1. Viét phuong trinh tiép tuyén cta (€) di qua K ;

b) Xdc dinh R dé tir K vé& dugic dén (€) hai tiép tuyén tiép xic vai (€) lan
luot tai hai diém M, M, sao cho dién tich t& gidc KM IM, bing 26 .
Trong mat phang toa do Oxy, cho dudng tron (€) : (x — 57 + 0 3 =4

va diém A(1 ; 2), mot dudng thang d di qua A va cat duong tron (€) theo
mot day cung MN ¢6 do dai bing 23 . Viét phuong trinh cua d.
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13.

14.

15.

16.
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3 .2
Trong mat phing toa do Oxy, cho elip (E) : %H? —1. Goi hai tiéu diém

——

cla (E) la F,, F, vd M 1a diém thuoc (E) sao cho F,MF, =60°. Tim toa do
di€ém M va tinh dién tich tam giac MF | F,.

Trong mat phang toa d6 Oxy, cho ba diém /(2 ; 4), B(1 ; 1), C(5 ; 5). Tim
diém A sao cho [ la tam dudng tron ndi ti€p tam gidc ABC.

2
Trong mat phfmg toa do Oxy, cho elip (E) : 1—2 +
a

goc vuong uOv (vuong tai O) quay quanh géc O, cat elip (E) tai M va N.

I

=1 (a>b>0). Mot

:l."|'=-=':

I

Chimg minh ring ] =k 1 5 khong doi, tir do suy ra MN ludn tiép xic
OM= ON
véi mot dudng tron ¢6 dinh.

Trong mat phang toa do Oxy, cho dudng tron (€') : (x — 1)2 + (y — 2}2 =4

v hai diém A(1 ; 4), B[l;%]. Viét phuong trinh dudng thang d di qua B
cat duong tron (€) tai M, N sao cho tam gidc AMN c6 dién tich 16n nhit.

Trong mat phang toa do Oxy, cho hinh chir nhét biét toa do hai dinh déi dién
la (1 ; =5) va (6 ; 2), phuong trinh cua mot duong chéo la Sx + 7y — 7 = 0.
Tim toa d6 cdc dinh con lai ciia hinh chir nhét.

Trong mat phing toa dé Oxy, cho tam gidc ABC c6 AB : 3x + 5y —33=0;
duong cao AH : Tx + y— 13 =0 ; trung tuyén BM : x + 6y - 24 =0 (M la
trung diém clia AC). Tim phuong trinh cdc canh con lai clia tam gidc.

Trong mat phang v6i hé toa do Oxy, cho hinh chit nhat ¢c6 mot dinh 1a O,
dién tich bang 12 va duong tron ngoai tiép (T) ctia nd cd phuong trinh la

2
[_r - %] +52 = %TS . Tim toa dé cdc dinh con lai cua hinh chir nhat.

Trong mit phang toa do Oxy, cho hai dudng tron :
(€):x=-2F+(@-2"=4va(&):(x-5+(y-3)"=16.
a) Chiing minh rang hai duong tron (‘€)), (€,) cat nhau ;

b) Tim toa d6 giao diém cia hai tiép tuyén chung cta (€)) va (6).



18.

19.

20.

21.

22,

2
Trong mat phang toa do Oxy, cho elip (E) : AT+}?2=1 va diém

A[—I ,%J Goi d la duong thang di qua A c¢6 hé s6 goc 1a m. Xdc dinh m dé

d cat (E) tai hai diém phan biét M, N sao cho A 14 trung diém ctia MN.
Trong mat phang Oxy, cho hinh chit nhat ABCD c6 dinh A(2 ; —1), phuong
trinh mot dudng chéo la : x — 7y + 15 = 0 va do dai canh AB = 3J2. Tim
toa do cac dinh B, C, D biét y, la mot s6 nguyén.

Trong mat phang toa do Oxy, cho hai duong tron : (€,) 2+ ;,-‘2 + 10x=0
VA (@) : X +y* —4x -2y —20=0c6 tam lan luot 1a 1, J.

a) Viét phuong trinh dudng tron (@) di qua cdc giao diém cla (€)), (&)
v ¢6 tAm nam trén duong thang d : x — 6y + 6 = 0.

b) Viét phuong trinh tiép tuyén chung cta (‘€)) va (€,). Goi T, T, lan luot
|2 ti€p diém cha (€)), (€,) v6i mot ti€p tuyén chung, hay viét phuong trinh
duong thang A qua trung diém ctia 7,7, va vuong géc véi 1J.

Trong mit phang toa do Oxy, lip phuong trinh chinh tac cua elip (E) biét
(E) c6 tiéu diém F (-2 ; 0) va dién tich hinh chit nhit co s bing 12\6.
Viét phuong trinh dudng tron ( €') c6 tam la goc toa do va (€) cat (E) tai
bon diém tao thanh mot hinh vuong.

Trong mit phing toa do Oxy, cho hinh chit nhat ABCD ¢6 x, = 2, diém
C va trung diém K cia AD cung thuoc truc Oy, tam I thuoc truc Ox,

AD = 2AB. Tim toa do céic dinh cua hinh chtr nhiat ABCD, biét rang K ¢6
tung do am.

II- DE KIEM TRA

Dé 1 (45 phiit)

Cau 1. (6 diém) Trong mat phiang Oxy, cho hinh thoi OABC cé tam déi xing la

I(—1; 1) va c6 canh biang J10 .

a) Tim toa d6 cic dinh A, B, C va tinh dién tich hinh thoi, biét x, > x :

b) Tim toa d6 diém D (khdc B) 1a giao diém cta dudng thing OB véi duding
tron ngoai tiép tam giac ABC.
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;—) va tam gidc MFF, vudng

4
75

Sl

Cau 2. (4 diém) Cho elip (E) di qua diém M(

tai M (F, ; F, la hai tiéu diém cla elip).
a) Viét phuong trinh chinh tac cia (E) ;

b) Tim tiéu cu va t1 s6 — cua (E).
a

Dé 2 (45 phiit)

Cau 1. (4 diém) Cho elip (E) ¢6 phuong trinh : 9x* + 25y” = 225,
a) Tim toa d6 cic tiéu diém va cdc dinh cla (E) ;
b) Tim toa d¢ cic diém M thudc (E) sao cho M nhin hai tiéu diém F, va F,
cua (E) duéi mot gée vuong.
Cau 2. (6 diém) Cho diém M(1 ; —2) va duong thang A c¢6 phuong trinh :
Ix—4y-1=0.
a) Tim toa do diém M’ dé6i xiing v6i M qua duong thang A ;
b) Viét phuong trinh dudng thang A’ déi xiing v6i A qua diém M ;
¢) Viét phuong trinh dudng tron tam M va tiép xic v6i dudng thing A.

Dé 3 (45 phiit)

Cau 1. (6 diém) Trong mat phang Oxy, cho tam gidc ABC c¢6 AB = AC,
BAC =90°, trung diém clia BC 12 M(1 ; —1) vi trong tam tam gidc ABC la

G(E;[}j.

3

a) Tim toa do diém A ;

b) Tim toa do diém B va C ;

¢) Viét phuong trinh duong tron ngoai ti€p tam giac ABC.
2 2

Cau 2. (4 diém) Cho elip (E) ¢6 phuong trinh %4‘% =1 vadiém A(1 ; 2).

a) Tim do dai truc 16n, truc nho va tiéu cu cua (E) ;
b) Viét phuong trinh dudng thang A di qua diém A va cat (E) tai M, va M,
sao cho AM, = AM,.
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